

路地携手共筑平安铁路

阿拉善盟铁路护路联防办公室“安全生产月”主题宣传活动精彩纷呈



阿拉善盟护路办巧借“祭敖包暨那达慕活动”开展宣传。



发放宣传品，倡导群众参与爱路护路行动中来。



向小学生宣传铁路安全常识。



护路联防队员在比赛现场发放爱路护路宣传册。



向牧民群众宣传爱路护路知识。

今年6月是第23个全国“安全生产月”。阿拉善盟铁路护路联防办公室深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于应急管理、安全生产的重要论述，特别是对铁路安全工作的重要指示批示精神，围绕“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”主题，与全盟政法各单位积极对接、协同联动，开展了形式多样的爱路护路宣传活动。

6月15日，阿拉善盟铁路护路联防办公室联合额济纳旗委政法委，邀请额济纳旗公安局、交通局、应急管理局、林草局、临河运营维修段额济纳火车站、额济纳综合车间、包头铁路公安处额济纳车站派出所等14个相关单位在额济纳火车站站前广场开展了大型路外安全宣传活动。阿拉善盟铁路护路联防办公室在活动现场设立宣传展台、摆放宣传展板、悬挂安全标语、播放安全宣传视频，全方位、多角度宣传爱路护路知识。活动还设置了有奖知识问答等环节，提高了群众参与活动的积极性。阿拉善盟铁路护路联防办公室额济纳分队专兼职护路员及相关单位工作人员围绕活动主题，向旅客普及铁路安全知识，并发放了安全宣传册、宣传折页、宣传品，营造了浓厚的宣传氛围。

6月17日，阿拉善盟铁路护路联防办公室与阿拉善盟高新技术产业开发区在乌斯太镇那达慕商业街携手举办了一场别开生面的“安全生产月”主题宣传教育活动。

本次活动由阿拉善盟铁路护路联防办公室、呼和浩特铁路局安全监察室乌海安全监察队联合主办，阿拉善盟高新技术产业开发区协办，呼铁局多个部门、高新区公安分局、市政府服务中心及涉铁社区、企业共计210名干部、职工、网格员及社区居民参加了活动。阿拉善盟铁路护路办与高新区党工委负责人为表现突出的铁路护路先进集体颁奖，同时向辛勤奋战在护路一线的护路员代表发放了慰问品，传递了组织的温暖与鼓励。

活动现场，一场消夏文艺演出让现场观众大饱眼福。小品、歌曲、舞蹈、情景剧……精彩纷呈的节目生动地宣传了铁路安全常识及安全生产知识，让近600名观众在观看文艺演出的同时，也接受了深刻的安全教育。

6月18日，阿拉善盟铁路护路联防办公室借助乌斯太镇八里庙群众祭敖包的契机，举办了一场以“知路爱路护路，共创平安铁路”为主题的宣传教育活动。活动现场，乌斯太镇的专兼职护路员身着醒目的黄色马甲，穿梭在人流中。他们发放宣传册，面对面向群众讲解铁路安全风险防范、隐患排查、应急处置、安全防护技能等常识，呼吁大家共同参与到爱路护路行动中来，为铁路运输安全营造良好的外部环

境。此次活动共发放各类爱路护路宣传册及宣传品160余份，宣传覆盖群众达200余人，进一步提高了辖区铁路沿线牧民的安全生产意识、爱路护路意识，取得了良好的宣传效果。

阿拉善盟委政法委、阿拉善盟铁路护路联防办公室共同主办了“铁路护路杯”篮球赛，来自盟教体系统、政法系统、卫健系统以及阿左旗委政法委、阿左旗边境管理大队等部门的12支代表队参加了比赛。在比赛现场，阿拉善盟铁路护路联防办公室组织护路联防队员利用中场休息间隙，通过集中讲解、摆放展板、悬挂标语、发放宣传品的方式，向观众、参赛队员、篮球馆小学员及场馆工作人员普及铁路安全常识及相关法律法规，引导广大人民群众自觉维护铁路安全，共同参与到爱路护路行动中来。

为营造“平安铁路人人共建共享、爱路护路人有责有为”的良好氛围，由阿拉善盟委政法委、阿拉善盟铁路护路联防办公室主办，阿左旗委政法委、阿左旗铁路护路办承办，联合阿左旗24个旗直部门、4个街道和部分学校、企业等有关单位干部职工和居民群众近千人，在阿左旗巴彦浩特体育场西门广场集中开展了大型主题宣传教育活动。阿左旗铁路护路联防成员单位的工作人员向参加活动的居民群众、机关干部、小学生、环卫企业职工宣讲爱护铁路的重要性，普及铁路护路相关知识，并向环卫工人、企业职工代表集中发放了铁路护路宣传品。现场还设置了铁路安全知识有奖问答互动环节，广大群众踊跃参与，一问一答间加深了对铁路安全知识的理解。

阿拉善盟铁路护路联防办公室联合阿拉善右旗委政法委、旗公安局、交通局、应急管理局，相关街道社区共10个单位的工作人员，在阿拉善右旗巴丹吉林镇泰隆市场门口集中开展了“知路爱路护路，共建平安铁路”主题宣传教育活动。活动现场，专兼职护路员及各单位工作人员用简洁明了、通俗易懂的语言向商户和农牧民群众讲解爱路护路的重要性，普及爱路护路常识，提醒广大牧民群众不攀爬、不损坏铁路设施，不在铁路上行走、坐卧、逗留，不在铁路安全保护区内放牧、乱丢垃圾等，引导牧民群众自觉遵守铁路安全规定。

阿拉善盟铁路护路联防办公室通过开展“安全生产月”系列主题宣传活动，在辖区内营造了浓厚的爱路护路氛围，进一步提升了广大群众爱路护路意识和安全防范意识，充分调动了广大群众关注铁路护路工作的积极性。下一步，阿拉善盟铁路护路联防办公室将继续加大安全生产宣传力度，开展丰富多彩的宣传活动，携手社会各界共同守护铁路安全，为维护社会安定和谐、人民群众生命财产安全保驾护航。

（朱伟）